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เรียนสนุก เข้าใจง่าย ทำ�าโจทำย์ได้จริงWE BY THE BRAIN

13

 1.  48 2. 56 3.  60 4.  64

ข้อ 14 หน้า 10 ตอบ 2
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ข้อ 15 หน้า 11 ตอบ 1

เรียนสนุก เข้าใจง่าย ทำ�าโจทำย์ได้จริงWE BY THE BRAIN
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ข้อ 16 หน้า 12 ตอบ 2

เรียนสนุก เข้าใจง่าย ทำ�าโจทำย์ได้จริงWE BY THE BRAIN

x + k  y
z

 1.  11 2. 12 3.  13 4.  14



4

เฉลย Assignment

1.	 ตอบ  4

2.	 ตอบ  2

3.	 ตอบ  2
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x 

x 

1 

1 

 

 

ใช้ไม่ได ้

 
 

  (หน้า 
 

ข้อ 1  ตอบ  4 

  จาก ABE  , 2BE  2x 1= +  

  จาก DEF  , 2EF  2 2(1 x) (1 x)= − + −  

  และ  2EF  2BE=  

  จะได้ 2(1 2x x )(2)− +  2x 1= +  

   2x 4x 1− +  0=   

    
4 16 4

x
2

 −
=  2 3 , 2 3= + −  

   AE ED  x(1 x) (2 3)( 1 3)= − = − − +  

    3 3 5= −  

ข้อ 2  ตอบ  3 

  มุมป้านจะเกิดเมื่อ 2 2 2a b c+   

 พิจารณาข้อ 3 : 2 2 21 2 2 .5+   และ 1 2 2.5+   

   ดังนั้น เกิด  มุมป้าน 

 ระวังข้อ 4  : 1, 1, 2  ไม่เกิด  นะครับ เพราะ 1 1 2+   

 (รูปสามเหลี่ยมจะเกิดได้ เมื่อผลบวกของ 2 ด้านใดๆ ต้องมากกว่าด้านที่เหลือ) 
ข้อ 3  ตอบ  4 

 จาก 2 2 2ABC , x y 17 289 (1) + = =  

    จาก 2 2CDE , (x 9) y − +   210=  

     2 2x 18x 81 y− + +  100=  

      2 2(x y ) 18x+ −  19=   

      289 18x−  19 x 15= → =  

    แทนใน (1) , y 17=     x y 23+ =  
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      

 

ข้อ 8  ตอบ  2 
  
     PO 4 r= −  

     AOC , 2(r 2)+  2 2(4 r) 2= − +  

      r  4
3

=  

 

  พ.ท.แรเงา 
2

2 2 4 20
(4 ) (2 )

2 3 9
  

= −  −  =  
 

  

ข้อ 9  ตอบ  2 

  จาก AGF และ BCD   
  พบว่า AGF BCD 45= =    CEG 90=  

   ให ้ GE EC x= =  

   จาก 2 2 2CEG , x x 16 + =  
   2 22x 256 x 128= → =   x 128 8 2= =  

   เส้นรอบรูป CEG 16 16 2 = +  หน่วย 

 
ข้อ 10  ตอบ  2 

   จากรูป  
x
2
r

  3
sin 60 x 3 r

2
= = → =  

   และ   y   r=      x   3 y=  

      2x  23y=  
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      

 

ข้อ 8  ตอบ  2 
  
     PO 4 r= −  

     AOC , 2(r 2)+  2 2(4 r) 2= − +  

      r  4
3

=  

 

  พ.ท.แรเงา 
2

2 2 4 20
(4 ) (2 )

2 3 9
  

= −  −  =  
 

  

ข้อ 9  ตอบ  2 

  จาก AGF และ BCD   
  พบว่า AGF BCD 45= =    CEG 90=  

   ให ้ GE EC x= =  

   จาก 2 2 2CEG , x x 16 + =  
   2 22x 256 x 128= → =   x 128 8 2= =  

   เส้นรอบรูป CEG 16 16 2 = +  หน่วย 

 
ข้อ 10  ตอบ  2 

   จากรูป  
x
2
r

  3
sin 60 x 3 r

2
= = → =  

   และ   y   r=      x   3 y=  

      2x  23y=  
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4.	 ตอบ  4

5.	 ตอบ  2

6.	 ตอบ  2
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  

 

ข้อ 17  ตอบ  4 

  พ.ท. 3 =   ฐาน 4=  (ด้านประกอบมุมยอด) 

  ( )2 2

2
b a

3

1
(2b) a b 3(2b) 4a

2
=

− = =  

  แทนใน 2 21
(2b) a b 4a

2
− =    

  2 22 4 5 18
a a a 4a a 6 a

3 9 3 5
− = → = → =    

  พ.ท. 18 72 72 5
4a 4

55 5
 

 = = = = 
 

 ตารางหน่วย 

ข้อ 18  ตอบ  2 

 [ ABC]   [ AOB] [ AOC] [ BOC]=  +  +   

    23
(6 )

4
 1

r (AB BC CA)
2

= + +  

   9 3   1
r (18)

2
=  

    r 3=  

 
 

ข้อ 19  ตอบ  2 

  จาก BCZ , x y 100 + =  

  ABC ,  A (180 2y) (180 2x) 180+ − + − =   
   A  2(x y) 180= + −  

    2(100 ) 180 20= − =  
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ข้อ 20  ตอบ  224x  

 พ.ท.แรเงา  =   พ.ท.□EFCG 

     1
(8x 4x)(4x)

2
= +  

     224x=  

 
 
 
 
 

ข้อ 21  ตอบ  2 

  จากรูป  2c  2 2a b= +  

     2 3(c )  2 2 3(a b )= +  

   6c  6 4 2 2 4 6a 3a b 3a b b= + + +  

    6 6 6c a b− −  2 2 2 23a b (a b )= +  

    2 2 2 23a b c 3(abc)= =  

 

ข้อ 22  ตอบ  1 

   จาก ABO , AB    2 23.5 0.5 12= − =  

    2 3=  
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ข้อ 26  ตอบ  2 
   สมมุติด้านทั้งสามของ ABC  ยาว a 

   [ ABC]  [ PAB] [ PBC] [ PAC]=  +  +   

    1
ah

2
  1

a (3 6 8)
2

= + +  

    h 17=  เซนติเมตร 
 
 
 

ข้อ 27  ตอบ  2 
  AED ACB   

      a 8 40 10
a

5 12 12 3
= → = =  

    BD  
2

2 10 100
5 25

3 9
 

= + = + 
 

 

        325 5
13

9 3
= =  

 

ข้อ 28  ตอบ  4 

       

1 a h
2 3 3

ah

   
   
   =  

     1
18

=  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

พ.ท.PQRS 
พ.ท.PMO  
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7.	 ตอบ  2

8.	 ตอบ  2

9.	 ตอบ  4
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ข้อ 26  ตอบ  2 
   สมมุติด้านทั้งสามของ ABC  ยาว a 

   [ ABC]  [ PAB] [ PBC] [ PAC]=  +  +   

    1
ah

2
  1

a (3 6 8)
2

= + +  

    h 17=  เซนติเมตร 
 
 
 

ข้อ 27  ตอบ  2 
  AED ACB   

      a 8 40 10
a

5 12 12 3
= → = =  

    BD  
2

2 10 100
5 25

3 9
 

= + = + 
 

 

        325 5
13

9 3
= =  

 

ข้อ 28  ตอบ  4 

       

1 a h
2 3 3

ah

   
   
   =  

     1
18

=  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

พ.ท.PQRS 
พ.ท.PMO  
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ข้อ 31  ตอบ  6 cm 

 จากรูป E เป็นจุดตัดของเส้นมัธยฐาน 

  2 2
BE (BO) (9) 6 cm

3 3
= = =  

ข้อ 32  ตอบ  2 
    ABP CFP   

   AP AB 1
PC FC 2

= =  

   ให ้ พ.ท.ABP a=  

    พ.ท.PBC 2a= =  พ.ท.APF 

    พ.ท.FPC 4a=  
    พ.ท.รูปหกเหลี่ยม 18 a=  

 

  ในที่นี้ a 1=    พ.ท.รูปหกเหลี่ยม 18=  ตารางหน่วย 

ข้อ 33  ตอบ  4 
 
 
   
 
 
  
 

  
 จากรูป A ACB ,   AB CB ,   BACC ,   เป็นด้านขนาน 
 ทำให้  A A AB a , A B BC b , C C CB c     = = = = = =  

  เส้นรอบรูป A B C 2a 2b 2c   = + +  
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  

 

ข้อ 34  ตอบ  4 

   สมมุติ AE x=  

   พ.ท. 1 1 1
AEF xh h (1)

2 6 3x
 = = → =  

   H 4 4
AEF FDC , H h

h x x
  = → =  

    จากรูป 4
h H 1 h h 1 (2)

x
+ = → + =  

   แทน (1) ใน (2) 1 4 1
, 1

3x x 3x
 

+ = 
 

 

   2
1 4

3x 3x
+  1=  2

x 4
1

3x

+
→ =  

    x 4+  23x=  23x x 4→ − =  

    x(3x 1) 4− =  

ข้อ 35  ตอบ  73  

 
 
 
 
 
 
  
 
 

 จาก  ACB , x y 180 107 73 + = − =   ADB 73=  
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10.	ตอบ  2

 

18 
 

3 3 

6 
 

 

 

ข้อ 40  ตอบ  3 

  2 2AX 6 4 20= − =  

   XAB XYZ   

   
22[ XAB] AX 20 5

[ XYZ] XY 8 16

   = = =        
 

 
 
ข้อ 41  ตอบ  21 

   จาก 2 r 6 r 3 =  → =  หน่วย 

   จากรูป ด้านของ 6 6 3 = +  

   พ.ท.   23
(6 6 3)

4
= +  

    18(3 2 3)= +  

   พบว่า a  18 , b 3= =  

     a b 18 3 21+ = + =  

ข้อ 42  ตอบ  864  

   จาก CFD  , 2 2 2h 15 x (1)= −  

   จาก BEA  ,  2 2 2h 41 (52 x) (2)= − −  

  
 
 
   

  จาก (1) และ (2) ,    2 215 x−  2 241 (52 x)= − −  

     2 2(52 x) x− −  2 241 15= −  

       (52 2x)(52)−   (41 15)(41 15) x 12= − + → =  

  แทนใน 2 2 2(1) , h 15 12 h 9= − → =      

   พ.ท.ABCD  1
(70 122)(9) 864

2
= + =  ตารางหน่วย 

 


